



# 省党政军领导向烈士敬献花篮

## 王浩刘捷廉毅敏等出席 王成主持

本报讯(浙江日报记者 余勤 本报记者 阮伟康 陈书恒)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。昨日,省和杭州市党政军领导与社会各界代表一起,在杭州云居山浙江革命烈士纪念馆前举行向烈士敬献花篮仪式,深切缅怀革命先烈、传承弘扬革命精神,不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

金秋时节,云居山上,苍松翠柏掩映下的革命烈士纪念碑巍峨耸立,庄严肃穆。临近9时,省委书记、省人大常委会主任王浩,省委副书记、省长刘捷,省政协主席廉毅敏,省委副书记王成等党政军领导和各界干部群众,解放军、武警官兵、公安干警代表怀着无比崇敬的

心情,步行来到革命烈士纪念碑前,静默肃立。

礼兵仪仗队踏着铿锵有力的步伐,分两列行进到革命烈士纪念碑前整齐伫立。雄壮激昂的《义勇军进行曲》响起,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕,少年儿童代表面向革命烈士纪念碑,齐声献唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

深情的《献花曲》中,18名仪仗礼兵稳稳抬起9只花篮,缓缓走向革命烈士纪念碑,将花篮敬放在纪念碑前。花篮分别由省、市人大常委会,省政府,省政协,驻浙解

军、武警部队,省各民主党派、工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士老同志和烈士家属,少年先锋队敬献,红色缎带上“烈士永垂不朽”的金色大字格外醒目。

王浩、刘捷、廉毅敏、陈金彪、辛克利缓步走近纪念碑,在花篮前驻足凝视,仔细整理花篮缎带。随后,省和杭州市党政军领导向烈士三鞠躬,和各界干部群众,解放军、武警官兵及公安干警代表一起瞻仰纪念碑,并缓步绕行纪念碑一周。

缅怀先烈、致敬英雄,是为了更好地激励接续奋斗。大家表示,要坚决扛起浙江作为中国革命红船起航地的使命担当,坚持用“红船精

神”淬炼绝对忠诚、激发前列意识,提振干事劲头,推动各项工作争先进、争一流,为高质量发展建设共同富裕示范区注入强大信心和力量,持续推动“八八战略”走深走实,一步一个脚印把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

王成主持敬献花篮仪式。省四套班子和有关副省长,在杭副省以上老同志,省军区、武警浙江总队副军以上领导,老战士、烈士家属代表等参加活动。

当天上午,余杭区向烈士敬献花篮仪式在仁和街道西南山新四军烈士墓同步举行,区四套班子领导和部分党政机关干部、部队官兵、学校师生代表向烈士敬献花篮。

# 区委理论学习中心组(扩大)暨“新中心大讲堂”专题学习会举行

本报讯(记者 阮伟康 陈书恒)9月29日下午,区委理论学习中心组(扩大)暨“新中心大讲堂”专题学习会举行,深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于国防和军队建设、军民融合的重要论述,全面贯彻总体国家安全观,认真落实新时代党管武装要求,更好统筹发展和安全,为加快建设杭州城市重要新中心提供坚强保障。会议邀请著名军事专家、资深媒体评论员杜文龙作《大国竞争背景下我国安全环境新变化》专题辅导报告。市委常委、区委书记刘颖出席。

杨建根、朱红丹等区委理论学习中心组委员,各镇街、平台、部门主要负责人参加。

报告会上,杜文龙围绕学深悟透习近平强军思想,结合纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会等重大节点,从国际战略格局、全球治理体系、综合国力竞争等维度,深入剖析了当前国家安全形势与风险挑战,系统阐述了新时代贯彻总体国家安全观的战略意义与实践路径。

与会同志认真聆听了报告。大家一致认为,报告脉络清晰、内容翔实,既有宏观战略视野,又有现实案例分析,对更好学习领会、准确把握、贯彻落实习近平强军思想具有指导和促进作用。大家纷纷表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学笃行习近平强军思想,立足“两个大局”、心怀“国之大者”,把贯彻总体国家安全观贯穿工作各方面全过程,更加主动服务国防和军队现代化建设,不断提高国防动员和后备力量建设质效,积极探索新质生产力与新质战斗力深度融合的有效路径,深入开展国家安全教育宣传和全民国防教育,使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和自觉行动,努力在高质量发展建设共同富裕示范区新征程上干在前、走在前,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献余杭力量。

# 区领导督导检查国庆中秋假期保安全促发展工作

本报讯(记者 阮伟康 陈书恒 宋吟语 倪明伟)国庆、中秋“双节”临近,连日来,市委常委、区委书记刘颖,区委副书记、区长杨建根分别带队督导检查国庆中秋假期保安全促发展工作。刘颖强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述重要指示精神和考察浙江重要讲话精神,全面落实省、市部署要求,强化“群众过节、干部过关”意识,以“时时放心不下”的责任感、“事事落实到位”的执行力,全方位排查各类风险隐患,全力抓好假期保安全促发展各项工作,确保群众平安欢乐祥和过节。

区领导梅建建、曾宏、孙琦、斯建刚,相关街道和部门主要负责人参加。

在城北万象城商业综合体,刘颖实地检查消防安全、食品安全和市场保供稳价等工作情况,强调要压紧压实属地责任、监管责任、主体责任,持续深入开展风险隐患排查整治,强化数字赋能、深化联动,抓好常态化应急演练,切实把风险隐患消灭在萌芽状态。同时,要高质量做好民生服务保障,抢抓“双节”机遇,进一步营造欢乐喜庆的节日氛围,精心组织系列促消费活动,推出更多富有特色的优质产品和服

务供给,规范消费市场秩序,守牢食品安全底线,更好满足居民游客多样化、品质化消费需求,切实把流量转化为消费增量。

来到杭宁高速南庄兜交通执勤站点,刘颖看望慰问一线执勤民辅警,对他们的辛勤付出致以敬意和感谢,并走进指挥调度中心,察看高速客流,听取警力配备、应急值守等工作开展情况。刘颖指出,节假日道路是否安全畅通,是广大市民游客关心的重点。要扎实做好交通安全管理工作,科学部署高速巡查勤务和应急处置力量,依托数字化平台加强车流动态研判,针对出行高峰、返程高峰等重点时段实施精准调度,多措并举疏堵保畅提升通行效率,周密细致推出暖心便民服务措施,用“辛苦指数”换取市民游客的“安全指数”“幸福指数”。

随后,刘颖来到杭州新世纪混合气体有限公司,走进企业生产车间,现场检查设备设施运行、安全制度落实情况。他强调,企业要严格落实安全生产主体责任,紧盯危化品生产、储存、运输、使用、废弃处置等重点环节,扎实开展风险隐患排查自查自纠,强化员工安全教育和应急演练,深化安全技术研发应用,不断提升风险感知评估、监测预

警和响应处置能力,推动实现生产效率、安全水平双提升。属地和相关职能部门要深化“一企一策”靶向攻坚,加强重点行业、重点领域安全监管,确保风险隐患排查到位、防范措施落实到位、发现问题整改到位。

刘颖还来到区档案馆项目建设现场,认真听取项目规划、建设进度等情况汇报,指出要把安全管理落实到每个环节、每个岗位、每个人,严格执行巡查维护、隐患排查等制度,加强应急备勤和值班值守,突出精细化管理导向,强化渣土消纳等服务保障,全力推动项目建设提速提质提效,加快形成更多实物工作量,为杭州城市重要新中心高质量发展提供坚实支撑。

杨建根一行来到西溪印象城,先后走进指挥室、消控室,以及大型商超场所,实地检查企业安全生产主体责任落实、食品安全管理、市场保供等情况。杨建根指出,假期客流高峰即将来临,要始终绷紧安全这根弦,运用好“余安”共治体系,进一步与属地联动,做到矛盾纠纷提前化解。要切实加强消防设备设施巡检维护,进一步提升从业人员安全意识和防范能力,强化值班值守,确保险情发生第一时间能处置。相关部门要进一步增强联动,常态化联合检

查,进一步提升应急能力,切实增强食品安全管理,压实责任链条,确保市民群众度过一个欢乐祥和的假期。

随后,杨建根一行来到征而未用空地,检查征迁空地风险隐患排查整治工作。杨建根要求,要进一步强化空地区域安全管控力度,部门与属地要密切配合,针对围挡设施缺损、安全指示牌缺失、市民露营等问题进一步加强管理,织密征迁空地管理责任网,筑牢安全防线。要常态化开展“六乱”整治,对私自乱种蔬菜、乱建屋棚、乱搭围栏、乱倒垃圾(渣土)、乱堆杂物、乱挖围垦等问题进一步巡查摸排、整治到位,确保群众生命财产安全,避免安全事故发生。

在杭州电化集团气体有限公司,杨建根了解企业工业用气经营品类、储存规模、运输防护等情况,对危化品企业安全生产工作详细检查。杨建根强调,要强化底线意识,坚决克服麻痹思想、侥幸心理。聚焦危化品全链条安全管理,相关部门要确保监管全覆盖、不留安全风险点,以“严监管、零容忍”的态度拧紧责任链条。要严格落实企业安全生产主体责任,健全和完善企业安全管理制度体系,强化企业人员安全生产教育工作,自查自纠、立查立改,确保安全生产万无一失。

# 杭州西站通宵运营 深夜抵达也有“暖巴”接送



本报讯(通讯员 徐青军)为期12天的铁路国庆中秋运输已正式启动,为迎接客流高峰,29日晚起,杭州西站开启通宵运营模式,候车室面向持票出行旅客24小时开放。同时,3条预约式“西站暖巴”再次启用,全力保障旅客假期出行需求。

据介绍,9月29日晚至10月2日凌晨,10月7日晚至9日凌晨,杭州西站枢纽实行通宵运营。通宵运营期间,杭州西站将加开往返九江、平阳、横店、徐州、淮安、黄山等热门方向夜间高铁,提升运输保障能力,匹配旅客出行需求。

为切实保障旅客出行平安,杭州西站枢纽管委会联合铁路、公安、交警、交通、城管、市监、医疗等部门安排工作人员进行24小时值守,及时处置各类突发事件。

通宵运营期间,除了候车室面向旅客开放,杭州西站旅客休息室也继续面向旅客免费开放,休息区设有床铺、空调、

饮水机、电视、插座等设施,让旅客们在此温馨过夜。持有当日及次日高铁票的旅客携带身份证件可免费进入休息,旅客到站后咨询站内工作人员前往。同时,为解决深夜抵达旅客“打车难”“换乘累”的痛点,国庆假期期间,杭州西站再次开通3条预约式“西站暖巴”,为有乘车需求的旅客提供“门对门”的定制化公交服务。此次开通的3条“暖巴”包含良渚线、闲林线以及古荡、黄龙线,服务范围覆盖良渚、五常、闲林、古荡、黄龙等片区。

不同于传统公交线路设有固定站点和固定线路,“西站暖巴”仅设定大致方向,具体线路则根据乘客的实际目的地进行快速匹配,灵活运营。乘客可通过“杭州公共交通”App轻松预约车辆,完成预约后,乘客等待时间最长不超过30分钟。乘客也可以在现场扫码预约,通过小程序实时掌握车辆的行驶轨迹与到达时间,实现全程可视化追踪。

# 向祖国告白 满城尽是“中国红”



未来科技城主题灯光秀 陈书恒/摄



良渚博物院 朱成琪/摄



杭州西站 陈书恒/摄

迎风招展的五星红旗、街头怒放的五彩鲜花……为庆祝新中国成立76周年,余杭处处洋溢着庄重热烈的节日氛围,“中国红”成为这座城市最鲜明的底色。

从城市主干道到四好农村路,整齐排列的旗帜稳稳悬挂在路灯杆上,与道路旁尽情绽放的花卉相映,庄重醒目;在瓶窑老街、闲林埠老街等特色街区,古朴建筑与红色元素交融,既保留了城市的历史韵味,又传递出浓厚的家国情怀。

夜幕降临,文一西路沿线多幢大厦的楼宇幕墙,华灯交相辉映。随着红色帷幕缓缓拉开,“喜迎国庆”“祝福祖国”等光影标语带给观众强烈的视觉冲击,流光溢彩的主题灯光秀既烘托出余杭作为杭州城市重要新中心的风采,也映衬着这里创新创业的活力。

行走在一片“中国红”里,市民或驻足凝视飘扬的国旗,或用镜头记录城市的喜庆装扮,洋溢着自豪与喜悦。